
海南市社会福祉協議会

実施期間　令和５年１１月８日～１１月２４日

対　　象　令和５年６月２日豪雨災害による災害ボランティア活動者（ただし県内在住に限る）

調査方法　グーグルフォーム

回 答 者　９４人

１．あなたの年代を教えてください

回答 回答数 割合（％）

１０代 1 1.1%

２０代 4 4.4%

３０代 12 13.2%

４０代 24 26.4%

５０代 18 19.8%

６０代 24 26.4%

７０代 7 7.7%

８０代～ 1 1.1%

２．あなたの職業を教えてください

回答 回答数 割合（％）

学生 2 2.1%

会社員 36 38.3%

公務員 10 10.6%

自営業者 18 19.1%

派遣会社 1 1.1%

パート・アルバイト 7 7.4%

無職 9 9.6%

その他 11 11.7%

３．今までに災害ボランティア活動に参加されたことはありますか

回答 回答数 割合（％）

はい 49 55.1%

いいえ 40 44.9%

災害ボランティア活動におけるアンケート集計結果
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４．今回の災害ボランティア募集を知ったきっかけは何ですか（複数回答可）

回答 回答数 割合（％）

インターネット（海南市社協HP等） 40 36.4%

海南市社協からの連絡（電話等） 14 12.7%

他の県／市町村社協からの紹介等 6 5.5%

家族 2 1.8%

友人、知人 16 14.5%

テレビ、ラジオ、新聞 19 17.3%

その他 13 11.8%

５．今回の災害ボランティア活動に参加しようと思ったきっかけは何ですか（複数回答可）

回答 回答数 割合（％）

役に立ちたいと思ったから 78 42.4%

募集されていると知ったから 42 22.8%

新しい経験がほしかったから 15 8.2%

被災地に親類、友人、
知人がいるから

9 4.9%

自分自身の勉強になる、
将来の役に立つと思ったから

26 14.1%

他の人から勧められたから 3 1.6%

その他 11 6.0%

６．どのような方法で今回の災害ボランティア活動に参加する時間を作りましたか

回答 回答数 割合（％）

ボランティア休暇を利用した 3 4.2%

特別に公休扱いになった 1 1.4%

土日や祝日など休日を利用した 29 40.8%

学校や仕事を休んだ
（欠席・有給休暇を含む）

0 0.0%

長期休暇を利用した 0 0.0%

空いた時間を利用した 29 40.8%

その他 9 12.7%
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7．災害ボランティア活動に参加するにあたって、不安に思っていたことはありますか

回答 回答数 割合（％）

ある 37 41.1%

ない 53 58.9%

上記回答で「ある」と答えた人は理由をお答えください

・どんな作業をするのか、当日のスケジュール、雰囲気など

・力仕事に体力がついていくか

・役に立てるのか

・被災者の方に寄り添えるのか など

８．あなたが実際に行った活動内容は何ですか（複数回答可）

回答 回答数 割合（％）

床上泥出し 31 9.7%

床下泥出し 55 17.2%

畳上げ 33 10.3%

家具等搬出 58 18.2%

話し相手 18 5.6%

清掃 58 18.2%

災害ゴミ搬出 60 18.8%

その他 6 1.9%

９．災害ボランティア活動に参加して良かったことはどんなことですか（複数回答可）

回答 回答数 割合（％）

被災地・被災者のために役立てた 77 21.9%

被災地の現状を知ることができた 74 21.1%

思いやりの心が深まった 30 8.5%

生活に充実感がうまれた 10 2.8%

活動仲間とつながることができた 28 8.0%

知識や技能が身に付いた 29 8.3%

ものの見方や考え方が広がった 34 9.7%

学校や職場で評価された 5 1.4%

社会の課題に対する理解が深まった 17 4.8%

被災者から感謝の言葉を言われた 42 12.0%

その他 5 1.4%
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〇災害ボランティア活動に参加して被災者の方から言われて

　 　嬉しかった言葉があればご記入ください

・ありがとう

・助かった

・こんなに綺麗にしてもらえてありがたいです

・何から手を付けていいかわからなかったけれど、動き出せるきっかけになった

　前を向こうと思った

・今日助けて頂いたことは一生忘れません

・女二人でどうしたら良いのか途方に暮れていた。助けていただいてありがとう　　　　　　　　　　など

〇災害ボランティア活動で大事にしていたことは何ですか

・被災者第一の姿勢を崩さないこと

・被災された方の気持ちになって、お手伝いする

・笑顔　感謝　度胸

・おたがいさまの精神。今日のあなたは明日の私　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　など


